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Solutii
12.5. Fie functi tinua f: (0; +o0) - R, pentru care (x + 1)f( )+if(l) = 24

.5. Fie functia continua f: (0; P X )+51 ) = vy
Determinati primitivele F: (0; +o0) — R ale functiei f.
Solutie:

. S P 3 t+1 (1) _ (2+0)t?
Notdm prin t = —si obtinem ¢ f() + —f (t) =
—_— (e D@5 () = o
Pentru a determina functia f, rezolvam sistemul )
: x3f(x) n ﬂf (l) _ (@+x)x
" X x)  x2+41

Ob‘glnem f(X) = m
2 A 1 _ 1 _leda+x™ 1 2 _ x
Intrucatfx(xZH) dx = f—x3(1+x_2)dx =— )= =7l +x)+C=In==+C,
obtinem F: (0; 4+) - R,F(x) = In-=—+ C,C € R.

VxZ4+1

12.6. Determinati valoarea minima a modulului numéarului complex z, care verifica relatia

|z+ 12| + |z — 5i| = 13.
Solutie:

Daca P(ay , by) este imaginea numarului complex
z; = aq + bqi, iar Q(ay, , by) - imaginea numarului complex Ty
Zy = Ay + bzi, atunci |Z1 —Zzl = PQ

Fie M imaginea lui z; = —12, N imaginea lui z, = 5i si A
imaginea lui z. Atunci |z + 12| = AM, |z — 5i| = AN,

. N5
13 = MN. Atunci |z + 12| + |z — 5i| = 13 & AM + AN = A
MN = A € [MN]. Valoarea minima a lungimii segmentului M
0A, 0A = |z|, este distanta de la punctul O la dreapta MN si -
_ 125 _ 60 ' >
este egala cu = 3 —-12 1) x

12.7. In piramida patrulatera regulati VABCD, inaltimea are lungimea h si este diametru al unei
sfere, iar m(£AVB) = ¢. Determinati lungimea curbei obtinute la intersectia sferei cu suprafata

laterald a piramidei.

Solutie:



Curba obtinuta la intersectia sferei cu suprafata laterala a piramidei consta din 4 arce congruente
ale cercurilor, obtinute la intersectia fetelor laterale cu sfera.

Determinam lungimea arcului NM de cerc cu centrul in punctul , obtinut la intersectia sferei cu
planul BV A.

Fie AB = a. Atunci a = 2VAsin%, AC = avZ, 04 = 22

i triunghiul V04, d hic in 0, obtinem A? + % = —% implici a = 2502

n triunghiu , dreptunghic in O, obtinem +7—m,ceea ce 1mp 1caa—ﬁ sl
h

VA—W.

Aplicim teorema catetei in triunghiul VOA si obtinem V0? = VM - VA, ceea ce implici
VM = h,/cos ¢.

. L . . VM VM Ry

Fie MI = R, atunci in triunghiul VM N obtinem 2MI = 2R = N = =2
sin (90"—7) cos > cos
T hy . g . .
ceea ce implicd R = » ;o:g . Deoarece m(£MIN) = 2¢, obtinem ca lungimea arcului MN este
2
N ) . C . . . <
lyn = 2¢R = %, iar lungimea curbei obtinute la intersectia sferei cu suprafata laterald a
2

N 4ho,/

piramidei este | = =%

Ccos =
2

1 cos x

12.8. Fiel, =n | dx, unde n € N*. Calculati: lim I,,.

0 1+4emx n—oo

Solutie:

Utilizam metoda integrarii prin parti si obtinem
1 1

I f O 4 f " 4 In(1 + e=™)|3

=n X =n COSX—dx = —cosx - 1In e —

" 1+ e 1+em 0
0 0

1 1

— j sinxIn(1+e™)dx=—cosl-In(1+e™)+1In2— j sinxIn(1+ e™™)dx.

0 0
Intrucat 0 < In(1 + e ™) < e ™ obtinem
1 1 1

1 1
0Sfsinxln(1+e_"")dxsfe‘""sinxdxsje—”xdx=5<1_e_n)_
0 0 0



Trecem la limitd in ultima inegalitate dubla si obtinem
1

lim | sinxIn(1+e™)dx =0.

n—o0o

0
Deoarece lim In(1 4+ e™) = 0, obtinem lim [, = In 2.

n—-00 n—->oo



